1) Sia a adice reale della fn zione polinomiale f(a) = 4 — 24 + 2.

Studiare la convergenza ¢ ordine del metodo iterativo \\. H {mm
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Dopo aver disegnato il grafico della funzione y = () associata al metodo iterativo
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dimostrare che il metodo iterativo (b) converge ad o per appartencute ad un opportuno intorno di a e stabilire
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2) Trovare se vi sono valori dei parametri reali a, b, ¢, d, e per cui la seguente funzione definita per z € [-2,4],

~ | a(e =2 + bz~ 1), w€[-21]
f(z) =< e(z—2)3 z€(1,3] \
dz —3)+e(x—2)*, z€[3,4]
sia una funzione spline cubica. Eventualmente puo e una spline natarale?
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3) Data la matrice

e il sistema lineare Ax = b, con b € R3, trovare l'insieme I, dei valori o per i quali il metodo iterativo di |

Gauss-Seidel converge e I'insieme J, dei valori a per cui il metodo di Jacobi converge.
Rappresentare graficamente i valori del raggio spettrale della matrice A del sistema lineare al variare di o € 1.
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4) Trovare il valore a € [-1,1] tale per cui la formula di quadratura
N 1 .
“ | | fada = o)+ f(-a). N
—1
sia esatta per tutti i polinomi della forma p(z) = a + bz + cxd + dz*, con a, b, ¢, d parametri reali. In caso

affermativo la formula ottenuta & di tipo Gaussiano?
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, trovare il valore di C' € R che rende minima la quantita

5) Data f(z) = 1/(1+z) <
N | () = Clloo = max |f(@)=Cl- ™

M 194V eYp 4 \_*__C)

A4X
celR  yeloq)

Lo 4 _c
Xelo Tl A+x

=ALox l4-c\;!%-cl}

ceR
N
_F* ...'..
2
X
. |
F" _tole che \4_c“\=\32-c¥|
% A
=C -2
A_C ) 5
2 C = 3 C:x:§
2 ‘4
3
P e




